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 1. Allgemeines 
 

RigPort / StagePort / RackPort ist ein Gerät, bzw. im Verbund ein System, zur 
Stromversorgung von Verbrauchern ausschließlich in der 
Veranstaltungstechnik. 
Um einen reibungslosen Betrieb zu gewährleisten, sind folgende 
Sicherheitshinweise zu beachten: 
 
Bei Schäden, die durch Nichtbeachtung dieser Anleitung oder durch Öffnen des 
Gerätes entstehen, übernimmt der Hersteller keine Haftung und die 
Garantieansprüche erlöschen. 

 
 2. Sicherheitshinweise 

 
◦ Vergewissern Sie sich vor der Inbetriebnahme, dass das Gehäuse und die 

Steckverbindungen keinerlei erkennbare Beschädigungen aufweisen. 
Äußerliche Schäden können ein Indiz für einen größeren Defekt darstellen. 

◦ Achten Sie auf die individuellen Schutzgrade der RigPorts / StagePorts / 
RackPorts auf dem Typenschild. Ein Sicherheitsabstand von min. 0,5m zu leicht 
entflammbaren bzw. losen Teilen wie z.B. Bühnendekoration ist einzuhalten. 

◦ Achtung! Gerät steht unter Spannung! Das Berühren spannungsführender Teile 
durch Öffnen oder Beschädigung während des Betriebes kann zu Verletzungen 
oder zum Tode führen. Vor dem Öffnen unbedingt Netzstecker ziehen! 

◦ Um einen gefahrlosen Betrieb zu gewährleisten, sind die Installationshinweise in 
Kapitel 2 zu beachten. Ein Betrieb ohne geeignete Sicherheitshilfsmittel, wie 
Safety-Clamps oder Kabelbinder, kann zu einem erhöhten Unfallrisiko führen. 

◦ Die Installation sollte nur durch entsprechend geschulte Fachkräfte bzw. 
Elektrotechnisch unterwiesene Personen durchgeführt werden. Allgemein 
gültige Regeln der Technik sind anzuwenden und werden hier nicht gesondert 
aufgeführt. 

◦ Nur original Ersatzteile / Zubehör verwenden. Bei jeglichen baulichen 
Veränderungen am Gerät erlischt der Garantieanspruch. 

◦ RigPorts / StagePorts / RackPorts sind ausschließlich zum Betrieb von 
Veranstaltungstechnik vorgesehen und dürfen hierbei nur von Fachkräften oder 
elektrotechnisch Unterwiesene Personen eingesetzt / betrieben werden. 

◦ Steckverbinder / Vorrichtungen sind zum Teil nicht harmonisiert. D.h. nicht 
explizit für RigPort  freigegebene Fremd-Kabel und -Verteiler dürfen nicht 
kombiniert werden, da etwaige andere Belegung gefährliche 
Berührungsspannungen / Beschädigungen an Teilen der elektrischen Anlage 
verursachen können! 
▪ Gesonderter Augenmerk ist den Leitungsquerschnitten zu widmen. Es sind 

teilweise Verlängerungen und Verteiler im Umlauf, welche nicht dem 
Mindestquerschnitt für den maximal möglichen Strom erfüllen (z.B. 
Kaltgerätestecker, Büro Mehrfachsteckdosen mit 1,0mm² oder weniger..) 

 
 3. Anwendung 

 
Das System ist ausdrücklich für die Veranstaltungstechnik bestimmt und hierbei nur 
von technisch unterwiesenem Personal einzusetzen. Verwendung in anderen 
Bereichen ist vom Hersteller nicht vorgesehen. Für Schäden durch unsachgemäße 
Verwendung übernimmt der Hersteller keine Haftung! 
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Grundsätzlich unterscheidet sich die RigPort, StagePort und RackPort in der   
bestimmten Anwendungsart: 
 
 

➔ StagePort:  
mit harmonisierten CEE Steckverbindern im Bus,  
eher in Bodenanwendungen,  
Wiederverwendbarkeit vorhandener Kabel,  
schwarze Ausführung 

➔ RigPort:  
mit erweiterten Anforderungen bzgl. Traversenmontage und deren 
Besonderheiten wie: 
- minimalistische Baugröße,  
- Unsichtbarkeit,  
- Verlegbarkeit,  
- Arretierbarkeit 

➔ RackPort:  
CEE, Powercon und IEC Steckverbinder als Verteiler,  
typisch 19“ Rackanwendungen,  
Wiederverwendbarkeit vorhandener Kabel,  
schwarze Ausführung 

 
 

 4. Vorbereitung und Montage 
 

• Alle Ports verfügen über einen Mainbus-Input, sowie Mainbus-Output zum 
Weiterschleifen! 

• Darüber hinaus verfügen sie über ein oder mehrere Breakouts (Zapfstellen) zur 
Versorgung „einzelner“ Geräte. 

• Die Gesamtbelastbarkeit der Zuleitung  (ggf. Hauptbus) ist zu 
beachten/berechnen. Die korrekte Absicherung erfolgt an den entsprechenden 
Versorgungsanschlüssen der Einspeisung. 

• Bei Kaskadierung von RCD’s, RCBO’s, ist auf selektive Elemente zur 
bestimmbaren Abschaltungskaskade zu achten. 

• Es gibt einphasige sowie mehrphasige Varianten, welche sich dann auch in der 
maximalen übertragbaren Energie unterscheiden. 
Mehrphasige Systeme dürfen nicht durch hierfür nicht vorgesehene z.B. 
einphasige Y- Kabel versorgt werden. Durch symmetrische Systemauslegung 
(120°Phasenverschiebung) wird 1x N-Leiter für die 3x Außenleiter verwendet. 
Andere Belegungen würden zur Überlast bzw. Kurzschluss der Speisung führen. 

• RigPort Systeme verlangen spezielle Verlängerungskabel notwendig, auch 
wenn sie augenscheinlich direkt gekoppelt werden können, fehlt die Arretierung 
sowie ausreichende Kontaktierung. Empfehlung zur Kupplung, einen weiteren 
RigPort verwenden, wenn Verlängerungskabel nicht zur Hand. 

• RigPort-Clamps dienen zur zusätzlichen Arretierbarkeit der RigPorts an der 
Traverse (50mm, andere auf Anfrage) 

• Das Verketten von Verteilern ist grundsätzlich nicht vorgesehen, RigPort bietet 
hierfür auf begrentzem Raum eine Ausnahme. Hierbei sind jedoch weiterhin 
Wertigkeiten wie Spannungsfall (typisch maximal 10%, als auch 
Schleifenwiderstand 0,3- 0,5 Ohm) zu mit entsprechenden Messeinrichtungen 
zu erfassen und zu dokumentieren. 
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 5. Wartung und Pflege 

 
In staubiger Umgebung sollten nicht genutzte Buchsen mit den vom Hersteller 
vorgesehenen Abdeckkappen geschlossen werden. 
Vermeiden sie vorgeschädigte Gegensteckverbinder zu verwenden, da diese zu 
verfrühtem Verschleiß führen können. 
 

 6. Technische Daten 

• Diese sind auf Jedem Produkt im Typenschild abzulesen. 
 a) Technische Daten 

• Spanungsbereich 

• Maximale Stromstärke 

• Maximale Temperatur 

• Gewicht 

• Schutzklasse 

• Schutzgrad 
 b) Inverkehrbringer- und Kontaktdaten 
 c) Entsorgungshinweise 
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 7. General 
 

RigPort / StagePort / RackPort is a device, or in combination a system, for 
powering consumers exclusively in event technology. To ensure smooth 
operation, the following safety instructions must be observed: 
 
In the event of damage caused by non-compliance with these instructions or by 
opening the device, the manufacturer assumes no liability and the warranty claims 
expire. 

 
 8. Safety 

 

• Before commissioning, make sure that there is no visible damage to the housing 
and connectors. External damage can be an indication of a major defect. 

• Pay attention to the individual protection levels of the RigPorts / StagePorts / 
RackPorts on the nameplate. A safety distance of at least 0.5m to easily 
flammable or loose parts such as stage decoration must be maintained. 

• Attention! Device is live! Touching live parts by opening or damaging them 
during operation can result in injury or death. Be sure to pull the power plug 
before opening! 

• To ensure safe operation, the installation instructions in Chapter 2 must be 
observed. Operation without suitable safety aids, such as safety clamps or cable 
ties, can lead to an increased risk of accidents. 

• The installation should only be carried out by appropriately trained specialists or 
persons instructed in electrical engineering. Generally applicable rules of 
technology are to be applied and are not listed separately here. 

• Only use original spare parts / accessories. Any structural changes to the device 
void the warranty. 

• RigPorts / StagePorts / RackPorts are intended exclusively for the operation of 
event technology and may only be used / operated by specialists or persons 
instructed in electrical engineering. 

• Connectors / devices are partly not harmonized. This means that third-party 
cables and distributors that are not explicitly approved for RigPort must not be 
combined, as any other assignment can cause dangerous contact voltages / 
damage to parts of the electrical system! 

• Particular attention must be paid to the cable cross-sections. There are some 
extensions and distributors in circulation that do not meet the minimum cross-
section for the maximum possible current (e.g. IEC plugs, office multiple sockets 
with 1.0mm² or less..) 

 
 9. Application 

 
The system is expressly intended for event technology and can only be used by 
technically instructed personnel. The manufacturer does not intend to use it in other 
areas. The manufacturer assumes no liability for damage caused by improper use! 
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Basically, the RigPort, StagePort and RackPort differ in the specific type of 
application: 
 
 

➔ StagePort: 
with harmonized CEE connectors in the bus, more suitable for ground 
applications, reusability of existing cables, black design 

➔ RigPort:  
with extended requirements regarding truss mounting and its special features 
such as:- minimalist size, - invisibility, - layability, - lockability 

➔ RackPort:  
CEE, Powercon and IEC connectors as distributors, typical 19" rack 
applications, reusability of existing cables, black version 

 
 

 10. Preparation and assembly 
 

• All ports have a mainbus input, as well as mainbus output for further grinding! 

• In addition, they have one or more breakouts (taps) to supply "individual" 
devices. 

• The total load capacity of the supply line (if necessary, main bus) must be 
observed/calculated. The correct protection is carried out at the corresponding 
supply connections of the feed-in. 

• When cascading RCDs, RCBOs, attention must be paid to selective elements 
for the determinable shutdown cascade. 

• There are single-phase and multi-phase variants, which also differ in the 
maximum transferable energy. Multi-phase systems must not be supplied by e.g. 
single-phase Y-cables that are not intended for this purpose. Due to symmetrical 
system design (120° phase shift), 1x N-conductor is used for the 3x outer 
conductors. Other assignments would lead to an overload or short circuit of the 
power supply. 

• RigPort systems require special extension cables, even if they can apparently 
be connected directly, the locking and sufficient contacting are missing. 
Recommendation for coupling, use another RigPort if extension cord is not at 
hand. 

• RigPort clamps are used for additional locking of the RigPorts on the crosshead 
(50mm, others on request) 

• The linking of distributors is generally not provided, RigPort offers an exception 
for this in limited spaces. However, values such as voltage drop (typically 
maximum 10%, as well as loop resistance 0.3 - 0.5 ohms) must still be recorded 
and documented with appropriate measuring devices. 
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 11. Maintenance and care 
 

In dusty environments, unused sockets should be closed with the cover caps 
provided by the manufacturer. 
Avoid using pre-damaged mating connectors, as these can lead to premature wear. 
 

 12. Specifications 

• These can be read on each product in the nameplate. 
 a) Specifications 

• Voltage range 

• Maximum current 

• Maximum temperature 

• Weight 

• Class 

• Protection 
 d) Distributor and contact details 
 e) Disposal instructions 

 
 


